

有生之年来玩一玩

《蒙面唱将猜猜猜》第三季播出，周慧敏献上内地综艺首秀

□半岛记者 刘礼智

备受期待的《蒙面唱将猜猜猜》第三季在上周日迎来了首播开门红，小白了兔、胆大的超级模特、没事别老学我叫等唱将身份引起网友疯狂竞猜，而周慧敏揭面也引发网络热议。对于这次献上内地综艺首秀，周慧敏说，“我有很多朋友都上过节目，比如黎明，他们好像很享受那个感觉，我觉得我也要试一下，有生之年也要来玩一玩。”

周慧敏内地综艺首秀

首播节目中，有两位蒙面唱将揭面，可谓诚意满满。率先揭面的“人间精品”大老师基本上是一道送分题。另一位“送你一只千纸鹤”即便武装到喉咙，也难掩女神风采，窈窕身姿、优雅气质、不俗谈吐，再加上曾分别与四大天王和“哥哥”张国荣合作过的资历，已经锁定是女神级的人物。初登猜评团的吴佩岑发挥她福尔摩斯的潜质，凭借细致入微的观察力，用“出道多年没有改变过黑长直造型的冻龄女神”的重要线索，帮助猜评团进一步锁定了她的身份——台湾有一位王祖贤，香港就是初代玉女掌门人——周慧敏了！

没想到能在有生之年看到周慧敏上综艺，然而对于周慧敏而言，登上《蒙面唱将》的舞台，戴上面具唱一首歌，也是“有生之年”的心愿之一。“我有很多朋友都上过节目，比如黎明，他们好像很享受那个感觉，我觉得我也要试一下，有生之年也要来玩一玩。”尝试过之后，周慧敏感到很满足，她表示喜欢在面

具下唱歌的感受，可以专心处理情感，“好像在我自己小小世界里唱歌自己听，当然你们也会听到我内心的感觉”。

猫咪造型花费一周时间

新一季《蒙面唱将猜猜猜》在面具造型上更下工夫。不仅尝试打破单一面具的局限，追求造型的整体性，努力做到极致，而且除了强调美感，还会特别加入角色独特的质感，更好地塑造人物形象，让每个形象都生动起来。

为了更好地做出整体造型，今年节目组在面具制作方法上有一个创新，就是建立了面具设计库，已存面具数量大于整季的唱将人数，供唱将挑选。首期节目中，萌翻众人的“没事别老学我叫”的猫咪造型，就是唱将本人在面具库中挑选出来的。当然每一个面具被选中之后，都会根据唱将的实际情况做调整，比如猫咪面具的领结，就参考了唱将自家宠物猫的领结造型；猫的小舌头，初始的设计是在嘴最底下的，因为唱歌的原因一直调整到了中上区，帮助唱将完成了吞麦动作；而造型中口袋处的鱼，原本是要塞在口袋里的，但是因为唱将本人非常喜欢，想要与观众分享，所以缝在了外面。

可爱的猫咪头罩采用珍珠棉加毛绒布制作而成，为了最大限度减低大头罩的回音对唱歌的影响，制作过程中，面具师尝试用各种孔来解决回音问题，最后整个用毛绒布遮盖掉。又因为专业歌手喜欢把话筒离嘴很近，所以嘴和猫嘴的距离和高低调整了很久。整个猫咪造型花费了一个礼拜的时间才大功告成。



周慧敏

青岛京剧院梁秀秀赵伟 中国京胡展演中获奖

□半岛记者 黄靖斐

日前，在刚刚落幕的中国京胡演奏展演决赛中，青岛演艺集团京剧院的两位青年京胡演奏员梁秀秀、赵伟同获一等奖，在这一全国性的专业京胡演奏赛事中备受关注。在10月21日晚举行的中国京胡演奏展演颁奖晚会上，梁秀秀还作为获奖演奏员代表登台演出，与康万生、张建国、倪茂才等国内知名京剧表演艺术家同台献艺。

中国京胡演奏展演是目前我国京胡演奏方面的唯一的、最高规格的赛事，是业内认可和备受社会各界关注的京胡专业性赛事。青岛京剧院的两位青年演奏员梁秀秀、赵伟一路过关斩将，均以97分以上的好成绩同获这一重量级赛事的一等奖。两人堪称是这一国字号京胡赛事上的拿奖专业户，在第一届赛事中，两人也同时摘得一等奖的桂冠。

在此次赛事中，赵伟的参赛曲目为《夜深沉》，虽然是舞台上常演不衰的京胡名曲，但是参赛前赵伟还是进行了精心准备。梁秀秀则以自己最爱的《梅花新调》作为参赛曲目，她表示每次无论是演出，还是比赛，要演出一个剧目，都要先了解历史、熟读剧本、了解剧情，然后不断地和演员一起对腔、说唱，反复排演，才能够完美地完成演出。

梁秀秀与赵伟在接受记者采访时都表示，作为一名专业的京胡演奏员，能够在舞台上不断地得到锻炼与提升，是最大的幸事，“得益于剧院领导大胆启用青年人和对青年人才的培养，使得我们在很多新创、现代及传统剧目中担任京胡领奏，如《清贫之方志敏》《深水港》《红灯记》《四郎探母》等，多次参加剧院举办的《京胡音乐会》《京剧名段演唱会》等，与交响乐队、民乐队一起演奏了很多京胡独奏曲如《夜深沉》《琴缘》等，这些历练是其他很多院团的京胡演员所没有的。”

青岛都市报

电话播一播

24小时
96663



问题全解决